

Protokół nr XXIX/2020
z sesji Rady Gminy Inowódz, która odbyła się 29 października 2020 r.
w godzinach 13⁰⁰ – 14⁵⁰ w sali na zamku Kazimierza Wielkiego w Inowłodzu

Na ustawowy skład osobowy 15 radnych obecnych było 11 radnych.
(Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Udział w sesji wzięli:

1. Pan Bogdan Kącki – Wójt Gminy Inowódz
2. Pani Renata Dąbrowicz – Sekretarz Gminy Inowódz
3. Pani Katarzyna Koch – Skarbnik Gminy Inowódz
4. Pan Kazimierz Grygiel – Kierownik Referatu Organizacyjnego
5. Pan Marek Iskierka – Kierownik Referatu Inwestycji
6. Pan Jarosław Jopek – Kierownik Referatu Usług Komunalnych
7. Pani Urszula Wieszkowska – p.o. Kierownika Referatu Nieruchomości, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
8. Pani Iwona Szczepańska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Inowłodzu
9. Pani Beata Janik – radca prawny Urzędu Gminy Inowódz

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XXIX sesji Rady Gminy Inowódz VIII kadencji.
2. Stwierdzenie ważności obrad sesji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Gminy Inowódz.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Inowódz o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
6. Informacja Wójta Gminy Inowódz o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.
7. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Inowódz za I półrocze 2020 r.
8. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Inowódz na lata 2020 – 2035.
9. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Inowódz na rok 2020.
10. Rozpatrzenie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu czystości i porządku na terenie Gminy Inowódz.
11. Rozpatrzenie uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości gruntowej oznaczonej numerami ewidencyjnymi działek 13/1 i 13/2 w obrębie Dąbrowa, gm. Inowódz.
12. Rozpatrzenie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.
13. Rozpatrzenie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego.
14. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych na XXVIII sesji Rady Gminy Inowódz.
15. Interpelacje i zapytania.
16. Wnioski Komisji, wolne wnioski, zapytania i informacje.
17. Zamknięcie obrad XXIX sesji VIII kadencji Rady Gminy Inowódz.

Ad. 1

Pani Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Inowódz Ewa Korzeniewska otworzyła obrady XXIX sesji VIII kadencji i powitała wszystkich obecnych na sali oraz mieszkańców i internautów, którzy korzystają z bezpośredniej transmisji w sieci. Przypomniała zebrany

o obowiązujących przepisach z zakresu ochrony danych osobowych. Zaapelowała o zachowanie zasad ochrony epidemicznej i dystansu społecznego.

Ad. 2

Pani Wiceprzewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła ważność obrad sesji. Nieobecni radni Małgorzata Małek, Robert Pawłowski, Roman Rodakowski i Janusz Wilkowiecki usprawiedliwili swoją nieobecność.

Ad. 3

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.

Ad. 4

Protokół z obrad XXVIII sesji Rady Gminy Inowódz został jednogłośnie przyjęty.

Ad. 5

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. Pani Wiceprzewodnicząca przedstawiła korespondencję, jaka wpłynęła do Biura Rady w okresie międzysesyjnym.

Ad. 6

Informacja Wójta o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.

Pani Wiceprzewodnicząca wyjaśniła, że radni otrzymali powyższą informację wraz z materiałami na sesję. Stanowi ona załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrał Pan Wójt, który omówił ww. informację.

Do przedłożonej informacji nie zgłoszono uwag ani zapytań.

Ad. 7

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Inowódz za I półrocze 2020 r.

Pani Wiceprzewodnicząca poinformowała, że powyższe sprawozdanie radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Następnie odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi Nr III/218/2020 z dnia 14 października 2020 r. w sprawie opinii dotyczącej informacji z przebiegu wykonania budżetu Gminy Inowódz za I półrocze 2020 r.

Pani Wiceprzewodnicząca poprosiła o stanowiska Komisji Stałych.

Komisje Stałe jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały powyższe sprawozdanie.

Wobec braku pytań Pani Wiceprzewodnicząca poinformowała, że Rada Gminy Inowódz przyjęła do aprobowanej wiadomości sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2020 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Inowódz na lata 2020 – 2035.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik.

Do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zapytań.

Pani Wiceprzewodnicząca poprosiła o stanowiska Komisji Stałych. Komisja Budżetu, Mienia i Gospodarki Komunalnej; Komisja Przestrzennego Zagospodarowania Gminy, Infrastruktury i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały projekt powyższej uchwały. Na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Spraw Terenowych 2 radnych głosowało za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Pani Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały a następnie poddała go pod głosowanie. W dalszej części nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 7 radnych, wstrzymało się od głosu 4 radnych. Uchwała Nr XXIX/173/20 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 9

Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Inowódz na rok 2020.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik.

Do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zapytań.

Pani Wiceprzewodnicząca poprosiła o stanowiska Komisji Stałych. Komisja Budżetu, Mienia i Gospodarki Komunalnej oraz Komisja Przestrzennego Zagospodarowania Gminy, Infrastruktury i Ochrony Środowiska jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały projekt powyższej uchwały.

Podczas posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu 3 radnych głosowało za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Spraw Terenowych 2 radnych głosowało za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Pani Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały a następnie poddała go pod głosowanie. W dalszej części nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 7 radnych, wstrzymało się od głosu 4 radnych.

Uchwała Nr XXIX/174/20 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Rozpatrzenie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu czystości i porządku na terenie Gminy Inowódz.

Projekt uchwały przedstawił Pan Jarosław Jopek.

Do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zapytań.

Pani Wiceprzewodnicząca poprosiła o stanowiska Komisji Stałych.

Komisje Stałe jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Pani Wiceprzewodnicząca przedstawiła projekt uchwały a następnie poddała go pod głosowanie. W dalszej części nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 11 radnych.

Uchwała Nr XXIX/175/20 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Rozpatrzenie uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości gruntowej oznaczonej numerami ewidencyjnymi działek 13/1 i 13/2 w obrębie Dąbrowa, gm. Inowódz.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Urszula Wieszkowska.

Pani Wiceprzewodnicząca poprosiła o stanowiska Komisji Stałych.
Komisje Stałe jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Pani Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały a następnie poddała go pod głosowanie.
W dalszej części nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 11 radnych.

Uchwała Nr XXIX/176/20 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Rozpatrzenie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Projekt uchwały przedstawił Pan Kazimierz Grygiel.

Pani Wiceprzewodnicząca poprosiła o stanowiska Komisji Stałych.

Komisje Stałe jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Pani Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały a następnie poddała go pod głosowanie.
W dalszej części nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 11 radnych.

Uchwała Nr XXIX/177/20 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 13

Rozpatrzenie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Iwona Szczepańska.

Radny Piotr Kamiński poinformował, iż na posiedzeniu Komisji Przestrzennej radna Ewa Korzeniewska zgłosiła, iż po porównaniu wniosku ogólnopolskiego i tego zawartego w projekcie uchwały, to w gminnym brakuje określenia formy płatności dodatku energetycznego (w jakiej ma być przekazane świadczenie).

Pani Iwona Szczepańska wyjaśniła, że wniosek zawiera informację o podaniu numeru konta rachunku bankowego, więc to sugeruje, że wypłata będzie dokonywana w formie przelewu.

Pani Wiceprzewodnicząca zapytała, czy o dodatek energetyczny można wystąpić, tylko jeśli pobiera się dodatek mieszkaniowy?

Pani Iwona Szczepańska wyjaśniła, iż warunkiem otrzymania dodatku energetycznego jest pobieranie dodatku mieszkaniowego.

Pani Wiceprzewodnicząca poprosiła o stanowiska Komisji Stałych.

Komisja Budżetu, Mienia i Gospodarki Komunalnej; Komisja Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Spraw Terenowych oraz Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały projekt powyższej uchwały.

Na posiedzeniu Komisji Komisja Przestrzennego Zagospodarowania Gminy, Infrastruktury i Ochrony Środowiska 1 radny głosował za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Pani Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały a następnie poddała go pod głosowanie.
W dalszej części nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 11 radnych.

Uchwała Nr XXIX/178/20 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Protokół obecności oraz głosowania imiennego z XXIX sesji VIII kadencji Rady Gminy Inowódz stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Posiedzenie opuścił radny Zbigniew Niemiec. Obecnych było 10 radnych.

Ad. 14

Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych na XXVIII sesji.

Pani Wiceprzewodnicząca poinformowała, że powyższą informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Stanowi ona załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Posiedzenie opuścił radny Piotr Krotosz. Obecnych było 9 radnych.

Do przedłożonej informacji radni nie zgłosili uwag ani zapytań.

Ad. 15

Interpelacje i zapytania.

1. Radny Piotr Gawęda zapytał:

- **o wielkość działek na Zakościele przeznaczonych do sprzedaży oraz o to czy są to nieruchomości położone między Zakościem a drogą wojewódzką?** – Pan Wójt odparł, że tak. Dodał, iż powierzchnia działek wynosi ok. 5 ha (w informacji o działaniach między sesjami jest podana dokładna powierzchnia);
- **czy w związku z tym, że niebawem będzie procedowany budżet na 2021 rok Radni z Brzustowa mają ponawiać wniosek o zakup działki sąsiadującej z OSP Brzustów? Czy to w ogóle ma sens?** – Pan Wójt odpowiedział, że jak najbardziej powinno się dążyć do realizacji wcześniejszych planów, czyli zorganizowania letniego centrum rekreacyjnego w Brzustowie, tu raczej w grę nie wchodzi kupno działek, tylko przejęcie ich od likwidowanej spółdzielni mleczarskiej, ale nadal powinno się utrzymywać zadanie inwestycyjne związane z zakupem działki w centrum Brzustowa przy OSP w celu rozbudowy strefy pod organizację m.in. Powiatowego Świąta Ziemniaka.

2. Radny Piotr Kamiński zapytał:

- **na jaką kwotę była ostatnia wycena rzeczoznawcy, jeśli chodzi o działki w Zakościele?** – Pan Wójt wyjaśnił, że wycena rzeczoznawcy była na kwotę bardzo zbliżoną do tej za którą zostały sprzedane, czyli w sumie za 430 000 zł, jako, że był jeden oferent, nie było licytacji, tylko jedno postąpienie, które było przewidziane w regulaminie sprzedaży;
- **skąd jest inwestor, który zakupił te nieruchomości?** – Pan Wójt odpowiedział, że z Gminy Rzeczyca;
- **na jakim etapie jest projekt drogi Inowłódz – Zakościele – Żądłowice? Czy został już złożony wniosek? Czy zostały w nim uwzględnione uwagi zgłoszone podczas zebrania sołeckiego w Zakościele?** – Pan Wójt wyjaśnił, iż projekt tej drogi jest ukończony. Wniosek został złożony jeszcze przed opracowaniem końcowym projektu. Wszystkie uwagi zostały uwzględnione w projekcie, który jest ostatecznie przyjęty przez gminę;
- **zapytał ile wpłynęło podań o zwolnienie z podatku od nieruchomości (w 50%) i na jaką kwotę (złożonych na podstawie uchwały Nr XXIII/134/20 z dnia 30 kwietnia br. w związku z COVID-19)?** – Pan Wójt wyjaśnił, że nikt nie jest w stanie podać tego precyzyjnie, ale Pan Radny otrzyma dokładną odpowiedź. **Radny wnioskował o udzielenie pisemnej informacji w tym zakresie na najbliższe posiedzenie Komisji Budżetu.**

3. Radna Ewa Korzeniewska zapytała:

- **jaka jest sytuacja szkół na terenie Gminy Inowłódz w związku z COVID-19?** – Pan Wójt poinformował, że na ten moment jest tak, jak zostało to opisane w informacji o działaniach między sesjami. Należało zareagować na wyraźne wytyczne Ministerstwa Edukacji Narodowej z których wynika, że można realizować pracę stacjonarną szkół tylko w zakresie klas I-III. Tak też jest zorganizowany dowóz i tak jest zorganizowana praca szkoły dla uczniów tych 3 klas i przedszkola, natomiast pozostałe dzieci uczone są w systemie zdalnym;
- **czy Gmina Inowłódz, jako samorząd ma wiedzę, jeśli chodzi o rozmiar zachorowań na COVID-19? Jak to się kształtuje na tle całego kraju?** – Pan Wójt wytłumaczył, że to raczej nie jest powszechna informacja, jeżeli chodzi o strukturę gminną, czy tym bardziej miejscowościami. Na wcześniej przesłaną prośbę do urzędu wpływa jednak informacja z SANEPIDu. W dniu 28 października br. o godz. 9⁰⁰ odbyła się cotygodniowa konferencja, ale z uwagi na to, że akurat odbywały się posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy, Pan Wójt w niej nie uczestniczył. Dodał, iż zgodnie z informacją przesłaną przez SANEPID na dzień 21 października br. na kwarantannie na terenie gminy przebywało 12 osób i w izolacji 9 osób.
- 4. **Radna Mirosława Olas zapytała, co z termomodernizacją szkoły w Brzustowie?** – Pan Wójt wyjaśnił, iż nie ma innej informacji, niż ta, którą przekazał na ostatniej sesji – projekt jest na pierwszym miejscu listy rezerwowej, trwa oczekiwanie na decyzję Zarządu Województwa Łódzkiego o przyznaniu dotacji i zaproszeniu do podpisania umowy. Dodał, iż jego zdaniem jest to bardzo prawdopodobne jeszcze w tym roku.

Ad. 16

Wnioski Komisji, wolne wnioski i informacje.

1. Radny Piotr Kamiński:

- wnioskował o udostępnienie Komisji Zagospodarowania Przestrzennego wykazu przedsiębiorców prowadzących działalność na terenie Gminy Inowłódz (pod kątem zawartych umów o odbiór odpadów komunalnych, na kolejne posiedzenie Komisji).
- 2. Radny Marek Leszczyński poinformował, że do Komisji Budżetowej wpłynęło 5 wniosków. Pierwszy dotyczył uwzględnienia w budżecie Gminy Inowłódz na 2021 r. środków na zakup nowego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla jednostki OSP Królowa Wola w 2021 r. – wniosek został poddany pod głosowanie i jednogłośnie negatywnie zaopiniowany. Pozostałe 4 wnioski dotyczyły zabezpieczenia w budżecie gminy na 2021 rok środków na budowę przyłączy wodociągowych, głównie w miejscowościach Konewka i Królowa Wola. Dodał, iż po wysłuchaniu argumentacji Pana Wójta, który wyjaśnił, że odpowiedzi na powyższe wnioski zawierają się we wcześniejszych opiniach dotyczących zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Inowłódz i że prośby te zostaną uwzględnione w wykonaniu projektów sieci wodociągowych na terenie tych miejscowości, z których wnioski pochodziły. W związku z tym Komisja wszystkie cztery wnioski rozpatrzyła pozytywnie.
- 3. Radna Mirosława Olas wyjaśniła, że na Komisji Oświaty wniosków nie było, były pytania na które podczas posiedzenia odpowiadał Pan Wójt. Natomiast na posiedzeniu Komisji Rolnictwa padł jeden wniosek radnej Moniki Drużdż – o wykoszenie poboczy wzdłuż drogi na cmentarz w Brzustowie. Na pozostałe pytania, jakie padały podczas Komisji na bieżąco wyjaśnień udzielał Pan Wójt.

Posiedzenie opuścili radni Jolanta Bilska i Sławomir Rozwadowski. Obecnych było 7 radnych.

W dalszej kolejności głos zabrał Pan Wójt, który poinformował, że radni otrzymali ogłoszenia (które otrzymają również sołtysi, z prośbą o wywieszenie na tablicach ogłoszeń) informację o możliwości pozyskania środków na wapnowanie gleby. Następnie powiedział, że w związku z obecną sytuacją epidemiologiczną na terenie Polski, nie przewiduje się uroczystości z okazji Święta Niepodległości 11 listopada. Zaplanowane jest tylko skromne złożenie kwiatów w miejscach pamięci na terenie Gminy Inowódz. Zaapelował do radnych, by w swoich miejscowościach, zwrócili uwagę na to, jak i gdzie montowane są nowe punkty oświetleniowe (w ramach modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Inowódz) i by ewentualne uwagi zgłaszali bezpośrednio do Referatu Komunalnego Urzędu Gminy lub do Niego. Poprosił także o czujność w obecnej sytuacji epidemiologicznej, jaka panuje na terenie Polski i zachowywanie zasad ochrony bezpośredniej. Na koniec swojej wypowiedzi Pan Wójt poinformował, że w czasopiśmie „Wspólnota” ukazał się ranking gmin, które uzyskały największe wskaźniki, jeżeli chodzi o inwestycje za lata 2017 i 2019 i Gmina Inowódz znalazła się na 40 miejscu w Polsce, 8 w województwie łódzkim i 1 w powiecie tomaszowskim. Podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do tego wyniku i wyróżnienia.

Ad. 17

Pani Wiceprzewodnicząca zamknęła obrady XXIX sesji VIII kadencji Rady Gminy Inowódz o godzinie 14⁵⁰.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Inowódz

Ewa Korzeniewska

Protokolowała:
Małgorzata Mierzwa

